



## 中国建设银行吕梁分行——

## 坚守人民至上 服务普罗大众

## 热烈祝贺

吕梁市第四届人民代表大会第四次会议  
政协第四届吕梁市委员会第三次会议

## 胜利召开

## 点亮新金融之火

殷殷初心如磐,时代答卷常新。中国建设银行吕梁分行把服务实体经济、服务社会民生作为职责所系、使命所在,不断下沉金融服务,回应百姓期盼,书写新金融助力地方经济高质量发展的新答卷。

## “绿色金融”绘蓝图

“如果没有建行这么给力的信贷支持,这个项目可能就要暂时停运了。”回想几个月前的处境,吕梁某家环保发电有限公司负责人不由地感慨。据了解,该公司运营着吕梁市生活垃圾焚烧发电和餐厨垃圾处理项目,是当地民心工程重点支持的 PPP 绿色信贷项目。由于前期投入了巨大的研发成本和应收账款占用,企业的进一步建设面临资金短缺的难题。得知企业困境后,分行立刻对其展开深入调研,对垃圾分类回收产业分析研判后,根据考察搜集的

相关信息,确定客户授信的可行性和风险控制的有效性,最终帮助企业获得“税银电”5亿元总授信额度,确保企业项目顺利投产。分行发挥金融引导作用,全力服务当地生态保护、绿色发展、民生改善,致力于成为“生态吕梁”的建设者和美好环境的守护者。

## “普惠金融”促共富

“没想到这么快就到账了,有了这笔钱,我们年底可以放心地进货了。”汾阳市某高粱玉米加工厂负责人收到贷款后松了口气。汾阳市是我国重要的清香型白酒产区,得益于路网交通发达,产业配套完善。近年来,周边的高粱种植、粮食加工、白酒销售、包装物流等产业也迅速发展起来。2021年,该负责人回到家乡,投资近二百万租厂房、置机器、建粮仓,投身火热

的白酒产业浪潮中。去年秋季,受多重因素影响,本地高粱价格上涨船高,给企业经营带来不小的压力。在向其他银行多次申请贷款未果后,他抱着碰碰运气的想法找到建行汾阳支行。经过资料初审、实地考察,详细了解企业运营状况后,支行仅用时一周时间就为企业放贷近百万元,切实扭转企业面临的颓势。

依托大数据系统整合资源,同时联通工商、税务等外部公共信息,将内部挖潜与外部共享并重,为小微企业精准“画像”;针对不同产业、不同领域客群推荐适宜产品,多渠道、多样化解决小微企业融资难问题,为普惠金融业务落地出谋划策。

## “税银电”开辟新路径

“雷经理,这是我们国电下辖的优质新能源客户需要贷款支持的名单。”“雷经理,

这是咱吕梁市需要贷款的小微企业主名单,你们建行可要大力支持呀!”税务和国电的工作人员笑着对分行公司业务部的相关负责人说道。

“这么快15万元就到账了,三部门的效率就是高,这么好的产品我必须告诉身边的生意伙伴们!”离石区某生活日用品店的李大姐不禁竖起大拇指。

近年来,“税银电”三部门联手支持实体经济的长期合作,为分行批量获得优质客群商机开辟新路径,通过“税银电”模式累计服务普惠客户一万余户,投放贷款共40亿元。“税银电”创新服务模式在收获社会和客户一致好评的同时,也得到山西省政府和吕梁市政府充分肯定。

分行以“真金白银”助推市场主体稳步发展,效益倍增,保就业、保民生、保市场主体,助力打造“六最”营商环境。

## 春风常驻吕梁山

巍巍太行,莽莽吕梁,清清汾水,悠悠绵长。近年来,建设银行吕梁分行立足吕梁市经济发展大局,持续推动信贷资源向民生项目倾斜,积极支持绿水青山建设,为当地经济发展注入新动能。

## 家门口的快速路

“门前这条高速公路终于建成了,两个小时就能到省城。”兴县蔡家崖乡石楞则村程大爷每天最开心的事情就是看着家门口的路一点点的在变化。“公路修好,我们去哪儿都方便。拉农产品的车子能进来,生活也变得越来越方便。”穿行山水间,绿色吕梁山、流淌的黄河水和蜿蜒的沿黄旅游公路构成一幅美丽的画卷,富足一方乡里人。山西静兴高速公路有限公司静兴高速公路项目是山西省高速公路网规划“三纵十二

横十二环”重要的组成部分。2022年,建成通车的静兴高速成为连接三县一市、9个乡镇、59个村庄的“大动脉”。对吕梁人民来说,静兴高速就是承载着金山银山的致富路。为支持该项目顺利落地,分行为该项目授信十亿元作为项目建设、保障工程用款。“哪里有建设,哪里就有建设银行。你们服务到位、效率高,有了这么好的合作伙伴路通生活旺的日子更近了。”项目相关负责人频频点赞。

## 风电建设到家乡

“多亏建行为我们解决眼前难题,有了资金支持我们才能确保项目如期竣工。”岚县某新能源有限公司负责人对分行的综合服务给予充分认可。

近年来,吕梁市牢固树立绿色发展理

念,因地制宜大力开发光伏、风电等新能源产业。岚县某新能源有限公司作为吕梁山上的大型风电企业,凭借得天独厚的风能资源优势,已经在吕梁山上布局多个项目。近年来,企业面临严重用工荒和原材料价格大幅上涨,进一步加大生产经营压力。听闻消息,分行主动对接企业,迅速开辟省分行、二级分行、县支行三级联动的“绿色通道”,为企业投放数亿元绿色信贷。“自从有了这些‘大风车’,我们村的天更蓝、水更绿、空气更好了。”岚县大蛇头乡的村民张大哥指着大山上的风力发电机高兴地说道。

巨大的风叶随风旋转,为农民灌溉用电输送绿色能源。民生连着民心,可靠的电力供应给生产生活带来变化。

## 助企纾困践初心

“这么快30万元就到账了,这好产品我必须告诉身边的生意伙伴们!”离石区某烟酒便利店店主康大叔不禁竖起大拇指。

去年冬天,康大叔对商店内的商品进行大量补货。但受经营扩张影响,大部分资金难以回笼。正当他烦恼之时,巧遇东城支行上门走访,并向他介绍了“商户云贷”。康大叔当即在工作人员指导下下载“建行惠懂你”APP。经过客户信息录入、测额,康大叔的贷款顺利到账。看着卡里的余额,康大叔不停地念叨:“建行贷款办得神速,20分钟不到钱就到账了。小本生意靠勤劳也靠运,时运不济时,还是建行可靠!”

从街头巷尾的各类商铺,到写字楼中的公司企业,分行持续深耕普惠金融沃土,为实体经济发展输送生机活力。

